

Ziar Politic Național-Liberal

Director: IOSIF VULPE

Redacția și Administrația:
ARAD, PIATA AVRAM IANCU No 7.

Abonamente:

Pe un an	—	—	—	—	300 Lei
Pentru sprijinitori	—	—	—	—	1500 "
Pentru instituții și autorități	—	—	—	—	2000 "

GRANITA

Votați lista No. 1, cu semnul: **I**

Iubiți alegători din oraș și județul Arad!

După patru ani de rodnică guvernare și bogate realizări pe tot cuprinsul Țării, *Partidul Național-Liberal* se prezintă din nou în fața D-voastră spre a i reînoi încrederea.

M. S. Regele prin însărcinarea ce a dat în luna trecută Domnului **Gheorghe Tătărescu**, Președintele Consiliului de Miniștri, de a forma noul Guvern, a aprobat activitatea depusă de **Partidul Național-Liberal** în ultima sa guvernare, precum și programul său de viitor.

Dintre bogatele realizări ale guvernării liberale, amintim legea conversiunii datoriilor agricole care a scăpat țărănimea de povara datoriilor, echilibrarea bugetului Țării și plata la zi a pensiilor și salariilor, valorificarea produselor agricole care a permis ca munca agricultorilor să fie răsplătită, cerealele și vitele având preț, și în fine marea operă a înzestrării Armatei cu materialul cel mai modern, constituind astfel chezașia siguranței granițelor noastre.

Pe întreg cuprinsul acestui județ s'a făcut cea mai îngrijită și cinstită gospodărie spre propășirea populației. Astfel au luat ființă numeroase școli, biserici, dispensare, poduri, case culturale, etc. S'au reparat numeroase drumuri și s'au făcut indiguiți pentru a feri pământurile sătenilor de inundațiile Mureșului și Crișului. S'au complectat lipsurile izlazurilor comunale dându-se pășuni regiunilor mai sărace și cu nevoi mai mari.

Printr'o chibzuită administrare a finanțelor s'a reușit a se plăti datoriile ale județului, ale Municipiului Arad și ale comunelor reprezentând peste 100,000.000 — Lei, moștenite de la guvernările trecute, realizare cu atât mai merituosă, cu cât buget-tele comunale fuseseră între timp simțitor reduce.

Munca și realizările ultimilor ani constituind garanția împlinirilor viitoare dau deci dreptul Partidului Național-Liberal să vă ceară voturile!

Votați cu toții Lista No. 1 a Partidului Național-Liberal cu semnul

Președintele Partidului Național-Liberal din jud. Arad:

Arad, 10 Decembrie 1937.

Prof. Dr. D. MANOLESCU

Lista candidaților Partidului Național-Liberal din Arad

Pentru Cameră:

1. **Dr. D. Manolescu**, Profesor Universitar, Președintele Partidului Național Liberal Arad.
2. **Aurel Birtolon**, Președintele Partidului Frontul Românesc Arad.
3. **Dr. Romul Cojoiu**, Primarul Aradului, fost deputat.
4. **Sebastian Șerbescu**, fost deputat de Arad.
5. **Frantz Besinger**, ziarist, reprezentantul Partidului German.
6. **Iosif Vulpe**, ajutor de Primar al Aradului, fost Președintele Camerei de Muncă Arad.
7. **Leontin Ciurbea**, avocat din Șebiș.
8. **Ioan Boișel**, avocat din Chișineu-Criș.
9. **Dr. Petrița Petica**, avocat fost primpretor, reprezentant al Partidului Frontul Românesc.

Pentru Senat:

Colegiul Universal

1. **Dr. Gb. Ionescu Sisești**, Ministrul Agriculturii și Domeniilor, fost Deputat de Arad.
2. **Dr. Adam Iancu**, Președintele Camerei de Agricultură, fost Deputat de Arad
3. **Ioan Frățilă**, proprietar din Agriș, agricultor.

Colegiul Consiliului Județean și comunal

1. **Pascu Ferdinand**, agricultor, consilier județean, Semlac.

Campania electorală în județ

Pretutindeni au loc entuziaste manifestații de încredere în guvern și partidul național liberal.

Entuziasta primire făcută d-lor Ion Groza, S. Șerbescu și Avram în sectorul Cermei

In continuarea campaniei de lămurire a sătenilor asupra măsurilor care au dictat rămânerea la cârma țării a partidului Național-Liberal, Dumineca trecută d. prefect a făcut onoarea d-lui avocat Nicolae Avram, șeful sectorului Cermei, de a-l însoți împreună cu cel mai activ deputat pe care l-a avut vreodată județul Arad: d. Sebastian Șerbescu.

Sectorului Cermei îi aparțin comunele Cermei, Somoscheș, Apateu, Berechiu, și Gurba, dintre cari domnii amintiți au vizitat



D. Dr. I. Groza
Prefectul județului Arad

numai pe cele 4 dintâi. Prima desindere, în Apateu a adus d-lui prefect o surpriză dintre cele mai plăcute. O mulțime de peste patru sute de oameni așteptau să asculte cuvântul acelor cari reprezentau partidul ce le-a adus atâtea binefaceri. Seria cuvântărilor a fost deschisă de șeful de sector care a salutat pe oaspeții aleși cari onorează comuna Apateu și a arătat apoi cari sunt marile merite — și de dușmani recunoscute și necontestate — ale doctorului Ion Groza prefectul județului Arad și ale deputatului Sebastian Șerbescu care a ridicat din nou numele și calitatea de deputat la locul ideal, muncind fără preget, fără osteneală și fără altă răsplată decât satisfacția de a face bine, pentru populația acestui județ care se poate mândri că la ales și care nu-i va putea fi niciodată îndejuns de recunoscătoare.

A vorbit apoi d. Șerbescu arătând realizările guvernării Național-Liberale precum și punctele esențiale ale programului pe care îl va înfăptui acest partid de acum înainte. Vorba așezată și temeinică a d-lui deputat Șerbescu a mers la sufletul oamenilor cari au înțeles pe deplin străduința guvernului acestuia de a se pune cu exclusivitate numai

în slujba țării.

D. Dr. Ioan Groza, prefectul județului primit cu ovațiuni nesfârșite, a vorbit oamenilor pe limba lor arătând cari sunt marile d-sale înfăptuiri în acest județ și dovedind astfel că domnia sa nu este omul vorbelor și

La Berechiu

au fost mai mult de trei sute de oameni deoarece această comună nu i atât de mare ca și Apateu sau celelalte din jur. Totuși, atențiunea și liniștea în care a decurs adunarea este cea mai bună dovadă că și în această

promisiunilor, ci al faptelor pe cari să le simtă poporul ca pe o înviore.

Poporul a petrecut apoi, într-un entuziasm de mare sărbătoare pe oaspeții lui, ovaționându-i până la ășirea din raza lor de vedere.

comună binefacerile guvernării Național-Liberale s'au arătat. Și aici au vorbit d-nii Avram, Dr. Ion Groza și Sebastian Șerbescu recoltând fiecare aprobarea unor însuflețite aplauze.

La Somoscheș

a fost popor mult. Cei din Somoscheș sunt oameni cu mintea luminată și înțeleg mai repede unele lucruri pe cari oamenii din alte sate le pricep mai greu. Așa se poate explica extraordinarul entuziasm cu care cei trei binefăcători ai lor au fost salutați încă dela intrare în comună.

După cuvântările rostite în cari li s'au arătat aceleași lucruri ca și celor dela Apateu și Berechiu, șefii de sectoare ai celorlalte partide au venit să facă act de recunoștință și de supunere în față realizărilor de necontestat ale prefectului Ion Gro-

za pe care pe drept cuvânt tot județul, cu adversari politici dimpreună, îl numesc „Tata județului“. Nu cunoștem om care să se bucure de atâtea popularitate în față sătenilor ca și d. prefect. Cei peste cinci sute de oameni au arătat o neașteptat de mare încredere în actualii conducători ai țării bazată pe experiența faptelor văzute și nu pe aceea a vorbelor deșarte.

A arăta mulțumire cu care s'au depărtat d-nii Groza, Șerbescu și Avram dela Somoscheș ar părea poate o exagerare.

La Cermei

vreo șase sute de oameni adunați să asculte pe aceia despre cari au avut dovezi că nu le vorbesc minciuni, au primit oaspeții de Duminecă într-o mare de urale strigând pe nume pe fiecare dintre cei trei și urându-le entuziasmați „Să trăiască!“ Mai ales fiindcă oamenii din Cermei știu să facă politică în mod foarte inteligent, nu credem ca în altă parte a județului străduința guvernului partidului Național-Liberal să fie mai bine înțeleasă și apreciată decât aici. Oamenii judecă. Clar și desinteresat. Nu sunt oameni prea săraci pentru a avea nevoie de multe ajutoare. Și tocmai de aceea au o bună perspectivă. Este deci imposibil ca ei să nu fi văzut care este diferența de tratament sub guvernarea aceasta și sub oricare alata.

Când d. avocat Nicolae Avram a luat cuvântul pentru a saluta în numele consătenilor d-sale pe d. prefect și pe d. deputat Șerbescu, a trebuit să aștepte îndelungat ca să slăbească valul ovațiunilor pentru a putea fi auzit.

D. deputat Șerbescu este deosebit de binecunoscut la Cermei, pentru faptele pe cari tot jude-

țul i le cunoaște. Așa încât este explicabilă căldura cu care a fost primit și aplaudat pentru cuvintele pe cari le a adresat cermeienilor.

D. prefect Dr. Groza nu a fost niciodată la Cermei până Duminecă. Cu toate acestea populația acestei fruntașe comune l-a sărbătorit în așa fel, cu atâtea dragoste încât chiar domnia sa a văzut că munca pe care a depus-o în acest județ îi este răsplătită de frumoasa înțelegere de care se bucură în față tuturor cetățenilor județului. Marea mulțime de oameni adunați tocmai fiindcă știa că vine și domnul prefect, a arătat că este și ea vrednică de interesul pe care numai partidul Național-Liberal li-l știe arăta în măsura convenită.

Impresia generală din aceste comune este una dintre cele mai excelente Religiozitatea cu care fiecare cuvânt era ascultat, entuziasmul, căldura, sinceritatea dragostei arătate dovedește că guvernarea partidului Național-Liberal și pe mai departe este o necesitate a țărâni, a țării.

SEMNULE NAȚIONAL-
PARTIDULUI LIBERAL

O frumoasă manifestație la Căpruța

În ziua de 5. XII a. c. d. ministru Ionescu Sisești, însoțit de D. Manolescu șeful organizației Partidului Național Liberal din județul Arad și de d. Dr. Coțoiu primarul Aradului, a descins pe Valea Mureșului, unde pretutindena a fost primit cu cele mai sincere și mai însuflețite ovațiuni. Dintre primiriile, făcute, este de remarcat primirea din notarjatul Căpruța, unde populația mânată de încrederea ce-o are față de Partidul Liberal a venit — neluând în considerare drumul desfundat dela Slatina de Mureș la Căpruța, — în lungi convoae de trăsuri

tice. Aceste convoae au fost conduse de părințele Petre Ciogradi din Groșii-noui și de f. deputat I. Hanciu din Dumbăvița, cari i-au eșit spre preîntâmpinare până la Vărădia de Mureș.

În Căpruța înălții oaspeții au fost întâmpinați de părințele Dimitrie Maci preot, care conducea un cor vrednic de toată lauda. După cuvântarea de bun sosit a părintelui Maci, a urmat fostul deputat I. Hanciu, care în urma legăturilor din trecut a prezentat dolanțele populației de pe această vale, evidențiind unele neajunsuri ale acestei populații în special a comunei Dumbăvița care n-a primit prin reforma agrară pădure, și până la înfăptuirea acestei doleanțe, a cerut majorarea competenței de lemne de foc, precum pășunatul vitelor din pădure. Părințele Ciogradi prezintă cererea parohiei de a i-se ceda lemne din pădurea comunei pentru zidirea bisericii.

Părințele Maci prezintă cererea în numele locuitorilor din comuna Căpruța, solicitând să li se majoreze pădurea comunei, care este insuficientă pentru lipsele comunei.

Tuturor acestora le-a răspuns d. ministru Ionescu Sisești, asigurându-i de tot sprijinul și toată bunavoia.

Populația a rămas multumită pe deplin și păstrând o disciplină demnă, s-a încerpătat la vetrele ei, asigurând pe d. Manolescu șeful organizației județene, de toată reușita.



D. prof. Dr. D. Manolescu

în frunte cu drapelul și placardele naționale, întonând cântări patriotice.

Lupul moralizator

În No 8 cu data de 1 Decembrie a. c. al ziarului local „Românul“, organul partidului național-țărănesc din Arad, a apărut un articol intitulat „Sub călcăul despotismului“, în care se critică ultima guvernare național liberală și se fac diferite, pronosticuri asupra felului cum se vor efectua alegerile generale din luna aceasta, trecându-se apoi la amenințări.

Criticile de felul acesta în preajma alegerilor sunt cunoscute și nu împreționează pe nimeni, lumina de bună credință își va exprima părerea cu ocazia alegerilor.

Ceiace m'a determinat să scriu acest articol este persoana autorului — Dr. Ion A. Drincu — a cărei moralitate voi încerca să o schizez în cele ce urmează:

L am cunoscut ca ofițer în anul 1919 la Odorhei, de unde numitul a venit la Arad ocupând scurt timp postul de comisar în Prefectura Poliției locale. De aci a intrat ca funcționar în serviciul Soc. Lomaș, unde a stat aproape 10 ani, în care timp a urmat dreptul. Neadmițându-i-se asigurările de stabilitate în serviciu cerute, Dr. Drincu a părăsit postul odată cu Dr. Grünfeld fostul șef al Serviciului Contenciosului firmei Lomaș.

Ca o răzbunare pentru aceasta cei doi avocați au pus la cale în anul 1930 faimosul denunț contra fostei lor patroană, prin care arătau că firma Lomaș folosea

doauă bilanțuri, unul real secret pentru firmă și altul fals pentru autorități, prin care s'au eludat legile și s'a frustrat statul cu sute de milioane de lei.

S'ar părea că aceasta ar trebui să onoreze pe denunțători, cari prin acțiunea lor au adus un serviciu statului. Denunțul are însă și o latură care frizează moralitatea și care dovedește că adevărul mobil al denunțului a fost interesul personal al denunțătorilor.

Înadevăr, în denunț se arată că cei doi avocați observaseră înainte cu vre o opt ani că firma Lomaș frustra Statul, tănuind acesta până în anul 1920, care coincide cu timpul imediat după plecarea lor din serviciul Societății, cruzându-se astfel pagube Statului, prin prescrierea drepturilor de a mai putea fi obligată firma la plata impozitelor frustrate.

Iar mai târziu, când firma Lomaș a încheiat scandaloasa tranzacție din timpul ministeriatului D-lui Constantin Argetoianu, pentruca din peste 255.000.000 lei amenda către stat firma să plătească abia 10.500.000 lei, Dr. Drincu s'a înfructat cu câteva milioane de lei în două rânduri dela Soc. Lomaș, cumpărându-și casă și moșie.

Iată dar soclul moral al celui care vorbește de lichelim, afacerism nerușinat, comisii intermare veroase, jecmănituri, parazitism etc.

A. Cioculescu.

Semnul partidului național-liberal Semnul salvării naționale **I**

„Vrem ca România să întrecă toate țările din Europa“ -- a spus d. ministru Ionescu-Sisești

Interesantele declarații făcute de d. Ministru al Agriculturii și Domeniilor

Luni 6 Decembrie, organizația partidului național-liberal, a ținut o întrunire publică, la care au participat și d. G. Ionescu-Sisești, ministrul agriculturii și domeniilor, d. Dr. R. Coțoiu, primarul Municipiului Arad, d. Sebastian Șerbescu, deputat, d. Ferdinand S. Pascu, consilier județean, d.

I. Jeleuteanu, directorul ziarului nostru, d-nii: D. Petrescu director de cabinet, ing. insp. A. Nedelcovici, sub adm CAPS ului. ing. insp. E. Podoobă, ing. N. Popescu, Drăgan, P. Grecu, etc, specialiștii, cari au însoțit pe dl ministru. Întrunirea a avut loc în curtea

Primăriei, în fața unui public foarte numeros.

Dupăce, primarul comunei Axente Novac, în numele populației salută pe dl ministru și înalții oaspeți, se dă cuvântul d-lui deputat S. Șerbescu, care a rostit următoarele:

Cuvântarea d-lui S. Șerbescu

Dela războiu au fost mai multe guverne, ceiace e foarte rău pentru o țară tânără, ca a noastră.

În înțelepciunea Sa, M. R. văzând roadele guvernului liberal, a încredințat din nou puterea.

În 1933, agricultura era aproape falimentară.

Guvernul a moștenit o datorie de 24 miliarde, pe care a plătit-o să sporească birurile și să greveze țara.

În județul Arad au fost plătite toate datoriile făcute sub alte guverne.

Partidul Național Liberal, a făcut un act istoric când a făcut conversiunea.

aci aveți una dintre cele mai bogate regiuni ale țării.

Noi ne prezetăm cu fruntea sus. E ușor să critici, și e greu de înfăptuit. Ce se poate spune contra guvernului? Că n'a putut face totul în patru ani? Nici Dumnezeu n'a făcut lumea într'o zi. Poate cineva să spună că Partidul Liberal n'a realizat cele mai mari opere pentru țară?

Cine a desrobit țara românească de sub jugul turcesc? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut independența și Regatul vechiu? Partidul Național Liberal.

Cine a înfăptuit România întregită? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut improprietărea? Partidul Național Liberal. Decretul de improprietare este semnat de I. C. Duca martir al Neamului.

Cine va dat dreptul de vot? Partidul Național Liberal.

Cine a făcut totul pentru această țară, legile mari și sănătoase? tot Partidul Național Liberal.

Patidele care vin cu tot felul de promisiuni sunt partide ce urmăresc interese mărunte. Se poate

spune despre partidul Național Liberal că nu este creștin?

Cine a făcut atâtea biserici și a sprijinit preoțimea interesându-se de situația ei materială, dacă nu Partidul Național Liberal.

Poate primi lecții de naționalism acest mare partid? Noi am înfăptuit cele mai mari opere naționale. Țara se bazează pe înfăptuirile noastre. Noi nu facem naționalism de vorbă, ci de fapte.

Fartele noastre stau mărturie la toate operele mari ale Națiunii noastre așa dupăcum propovăduia regretatul Vintilă Brătianu, care avea deviza: „prin noi înșine“.

În programul nostru avem de scop să dăm credite eftine agricultorilor cu 3-4procente pentru cumpărarea inventarelor agricole seminte, etc. pentru ca dezvoltarea generală a agriculturii să progreseze. Grija de căpetenie a guvernului este față de țărănime, care reprezintă cea mai mare parte a țării, căci dacă țăranul este sărac și orășanul va fi sărac.

Deacea guvernul în prima linie va avea această grijă, de progresul agriculturii.

Cuvântarea d-lui dr. R. Coțoiu

După dl Pascu, dl primar al Aradului, Dr. R. Coțoiu, deputat al acestei plăși, luând cuvântul spune:

E zi de bucurie, astăzi când putem saluta în mijlocul nostru pe dl ministru Ionescu-Sisești, candidat în fruntea Senatului.

D-sa, ca specialist, poate să ajute mai mult, agricultura țării și să ridice viața sătenilor noștri, la ocol unde trebuie să fie, în raport cu bogăția țării noastre.

În multe părți, traiul țăranului român e foarte slab, și datoria noastră este să-l îmbunătățim.

D-l Sisești, în calitatea dsale de senator de Arad, va fi mai legat de acest județ și va da tot concursul ca să ajute agricultura, iar peste 4 ani suntem siguri că vom putea spune binecuvântată fie ziua când Dsa a candidat la noi.

Dl ministru este un pasionat al agriculturii și aici are un teren amplu de activat, unde și va găsi colaboratori.

Suntem mândri că ne face această cinste și deacea îl rugăm să ne dea tot concursul.



Iar, noi, să ne facem datoria față de Dsa, votând lista guvernului.

Discursul d-lui Ministru

Primit cu mari aplauze dl ministru G. Ionescu-Sisești, a făcut următoarele declarații:

Fraților din Pecica
E o bucurie mare pentru mine când vin aici. Am fost de 2 ori, când am fost ales deputat de Arad. Păstrez frumoase amintiri de atunci.



D. G. Ionescu-Sisești
Ministru Agriculturii și Domeniilor

Astăzi, când sunt din nou Ministru de Agricultură, vin în fruntea Dvs. comună, ca să vă spun grija mea față de interesele plugărimii.

Grija mea?
Să meargă mai bine agricultura, gospodăriile plugărilor.

Dvs. să trăiți mai bine, mai ușor; copiii Dvs. să fie sănătoși și voioși, și să vă simțiți mai fericiți.

Dacă va fi așa, în țară e bine.

Este adevărat, că în ultimii ani treburile au mers mai greu decât trebuiau.

Mărfurile din țara noastră n'au putut fi valorificate, așa după cum ne cerea străinătatea, fiindcă nu corespundeau cerințelor și standartul vieții nu era ridicat acolo unde trebuia.

Țările străine, nu prea luau marfa noastră. Din cauza greutăților de vânzare scădeau prețurile mărfurilor noastre.

Guvernul a luat atunci măsuri. S'au închis granițele, pentru mărfurile din străinătate. Din cauza că nu veniau mărfuri din străinătate, s'au făcut fabrici la noi.

Fabricile din țară însă, în datorința de a câștiga mult, au scumpit mărfurile, așa se explică de ce mărfurile ce le cumpără țăranul sunt mai scumpe, decât ceiace vinde el.

Guvernul are însă grijă ca să vină mai mult în ajutorul plugărimii. Să avem piețe în străinătate ca să plătească mai bine producțiile să câștige mai mult și să fie mai ușurați.

Să deschidă frontierele. va-

ma mai mică, mărfurile ce ne vin de acolo să fie mai eftine și astfel și fabricanții noștri să eftinescă prețurile iar plugării să cumpere mai lesne: pluguri, unelte, buzbac, piele etc. și

Să fie prețuri bune pentru Dvs., ca să vindeți scump și să cumpărați eftin.

La noi e rău?

Nu-i adevărat. Interesați-vă cum trăește lumea în Ungaria, Jugoslavia și Bulgaria sau nenorocita de Rusia unde oamenii sunt ca niște vite, trimise la moarte, ca la abator.

În alte țări impozitele sunt mai mari și greutățile vieții cu mult mai grele ca la noi.

Noi, vrem ca țara românească să fie o țară bogată, să întrecă toate țările din Europa și dacă se poate chiar din lume

Iată ce urmărește guvernul de astăzi. (Aplauze.)

Răspuns gardiștilor

Un anumit avocat Novanu și un învățator Precup, care în loc să-și vadă de treburile lui școlare pentru care l plătește Statul, - au afirmat în comuna Comlăuș, că d. Prefect Dr. I. Groza, în loc de 28 jugh. pământ cât avea înainte, are acum 400 jugh. și câteva miloane de Lei depuse în Elveția.

Dl. Prefect răspunde următoarele:

Tot pământul ce-l are peste 9 jugh. cad, pe care l-a câștigat după o muncă cinstită ca medic de 20 de ani, fără a provoca avorturi și stărpind prin aceasta neamul românesc, le dă donații acelor care afirmă.

Iar cât privește milioanele din Elveția, până la ultima centimă, le cedează aceleia care le va putea dovedi.

Dealul astfel de minciuni s'au mai spus și în comuna Mișca de către un învățator care a îndemnat oamenii să intrebe pe dl Prefect: câtă pădure s'a dat celor de pe valea Deznei din cele 5.000 jugh. care cum afirmă Dsa sunt îngrădite cu sarmă ghimpată? *Îi răspundem:*

În Valea Deznei un conte maghiar a avut 20.000 jugh. de pădure pe cari Statul la stăruința parlamentarilor liberali din 1923, între care era și actualul Prefect, a expropriat în întregime dând jumătate țăranilor, iar acum mai recent tot la stăruința parlamentarilor liberali, s'a mai dat o complexare de cca 2.000 jugh.

Cât privește cele 500 perechi de opinci ce s'a afirmat că s'au dat oamenilor săraci, Dl Prefect regretă că nu poate da 5000 de opinci oamenilor săraci și nevoiași.

Pentru că lozinca liberalilor este totul pentru popor și nimic pentru ei.



D. S. Șerbescu

Statistica dela Banca Națională arată, că în județul Arad peste 10 milioane erau datoriile în anul 1933.

Astăzi mai sunt 4-5 milioane. Partidul Național Liberal a ațt grijă de țărănime și s'a înfăptuit și de valorificarea produselor agricole.

Deci să dați încrederea celor care sunt capabili să conducă țara. Noi nu vă făgăduim nimic. Nici minune. Cine vă spune așa, își joacă joc de Dvs., și acela minte. Manifestul guvernului arată programul de guvernare.

Cel mai învățat profesor dela Academia de Agricultură din București, ca specialist, d. Ministru Ionescu-Sisești, vă va vorbi Dvs. spre programul agricol, fiindcă

Cetățeni!

Nu vă lăsați înșelați de vorbe mari aruncate în vânt, de promisiuni deșarte, ci întrebați pe propagandiștii partidelor cari vin să Vă ceară voturile: ce au făcut pentru voi când au fost la guvern?

Votați lista No. 1 la Cameră și lista No. 1 la Senat!

Aceste liste cuprind numele candidaților partidului național-liberal, în frunte cu d. prof. Dr. D. Manolescu la Cameră și d. ministru Ionescu Sisești la Senat. În 4 ani de zile guvernul liberal a revărsat asupra satelor toate binefacerile unei guvernări înțelepte, cărmuite de d-l primministru Gh. Tătărescu, sub oblăduirea marelui bărbat de stat Const. Brătianu. Această guvernare v'a dat mai mult decât toate celelalte la un loc în 10 ani de zile.

Guvernul Național-Liberal!

- A restabilit situația sdruncinată economică și financiară.**
- A înviorat creditul bancar.**
- A votat conversiunea datoriilor agricole.**
- A înzestrat armata.**
- A echilibrat bugetele.**
- A plătit la timp salariile și pensiile.**
- A refăcut drumurile.**
- A construit poduri.**
- A sporit numărul medicilor.**
- A ridicat spitale și dispensare.**
- A întărit biserica și școala, temeliiile neamului românesc.**
- A întronat liniștea și a adus belșugul în țară.**

Alegători!

Vreți să aveți o armată puternică?

Vreți ajutorarea țărănimii prin fapte nu prin vorbe?

Vreți salariile la timp?

Vreți liniște, ordine, progres, înfrățire și dreptate pentru toți fiii Țării?

Votați Partidul cu care România a urcat fiecare treaptă spre putere și libertate.

Votați semnul drept, linia dreaptă **I** în picioare, semnul liberal prin care s'au încununat marile reforme democratice și marile acte naționale.